

subsiste especulación en mercados de la ciudad

sin mayores observa en los mercados públicos
el panorama que se de La Paz, donde básicamente

operativa necesidad de producir más alimentos

oct. 16 (AFP) La
necesidad de reforzar
alimentaria en el
Mundo, de aquí al año 2000,
por la "declaración
sobre el hambre",
hoy en el marco de la
mundial de la alimen-

evitar perpetuar en el
el "escándalo del ham-
y generalizada", la
adoptada en un
internacional, estima
con urgencia un
esfuerzo mundial y con-
para acelerar el
en los países en vías
desarrollo, y sobre todo en los
de adelantados".

demanda se articula en tor-
siguientes puntos:

objetivo global, llegar a
en los próximos veinte
la producción alimentaria

países en vías de desarrollo.
objeto de lograr su
eficiencia en materia de
básicos.

gobiernos de estos países
invitados a revisar su
alimenticia, y dar
a la alimentación y la
cultura, destinando fondos
a este sector para
la demanda.

Comunidad Internacional
facilitar la modernización e
de una
cultura basada en la produc-
de los cultivos de plantas
bles, mediante la
de la investigación, las
y unas políticas de
apropiadas.

de las clases más
de la población al
económico general.
desempleo y pobreza
de la mano", cons-
la declaración.

este sentido, el documento
a reforzar el poder
de los pobres, dar a los

campesinos sin tierras y a los
desempleados urbanos ocasiones
de trabajo productivo, asociar a
la mujer, al desarrollo rural y
mejorar los ingresos y el empleo,
con programas de ingeniería
rural y actividades no agrícolas.

Por otra parte, se pide al Ter-
cer Mundo, con el "apoyo total"
de los países industrializados, la
aplicación "enérgica" del
programa de acción de la con-
ferencia de 1979 sobre Reforma
Agraria y Desarrollo Rural.

Eliminación gradual de
barreras tarifarias y no tarifarias
a las exportaciones agrícolas de
los países en vías de desarrollo, e
intensificación de los esfuerzos
tendientes a negociar acuerdos
por productos, en especial un
arreglo internacional sobre
cereales, con disposiciones adap-
tadas de seguridad alimenticia.

Estas disposiciones en los
países en vías de desarrollo
incluirían la constitución, con
asistencia internacional, de
reservas e infraestructuras
nacionales de seguridad alimen-
ticia.

Los países industrializados
están invitados a suministrar una
ayuda alimenticia más impor-
tante, en condiciones estables y
previsibles.

Por último, la declaración les
aconseja un aumento masivo de
la ayuda a la alimentación y la
agricultura.

subsiste la más abierta
especulación, falta de vigilancia,
restricción de carnes en general y
uno que otro vegetal.

Empero, las amas de casa y
consumidores en su generalidad
no tienen más remedio que acudir
a esos establecimientos portando
los nuevos billetes de \$b. 500.- que
como dice el léxico común "no
alcanza para nada".

Las divergencias entre produc-
tores de carne en el Beni, los
comercializadores criollos y las
autoridades locales del Ministerio
de Industria y Comercio, han
dirigido todos sus desacuerdos
contra una sola víctima: Las
sufridas amas de casa que desde
hacen varias semanas vieron
esfumarse ese producto indispen-
sable.

Ni qué se diga del pan nuestro
de cada día. Virtualmente pasó al
recuerdo y es muy ocasional la
posibilidad de adquirir una
marraqueta en \$b. 10.- de hasta
tercera mano. Las protestas se
estrellan contra los oídos sordos
de autoridades vinculadas a los
mercados y abarrotes.

La odisea de ir a los mercados
parece haber hecho levantar los
brazos a las amas de casa en
gesto de resignación porque su
lucha no encontró los objetivos
perseguidos. Pudo más la pillería
institucionalizada de la popular
"khatera", que imperterrita
parece complacerse por las
dificultades ajenas.

En esta nota se redonda lo que
ya se ha dicho hasta el hartazgo
sobre lo que ocurre en los mer-
cados. Nadie se siente conmovido
con la indefensa economía
popular y aquellas miles de
familias de ingresos fijos y
miserables, ha ingresado en un
inacabable ayuno forzoso, par-
ticularmente la niñez que no sabe
de crisis ni especulación ni
desabastecimiento.

Así están y continuarán las
cosas en los mercados.

Innumerables criaturas ab y maltratadas en capital

Buenos Aires, oct. 16 (AFP).
Las criaturas abandonadas y
maltratadas últimamente en

Buenos Aires y alrededores
podrían llenar el palacio de los
deportes Luna Park, que tiene
cabida para 15.000 espectadores.